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Reueſte Ereigniſſe
PrinzRegent Luitpold von Bayern begeht am heutigen Dienstag ſeinen
86 Geburtstag

In der franzöſiſchen Deputiertenkammer kam die Interpellation Jaurès
betreffend den Ausſtand der Elektriker zur Verhandlung Jaurés griff
ie Regierung wegen ihrer Stellungnahme dazu heftig an

Der bulgariſche Miniſterpräſiden Petkow wurde auf einem Spazier
gange im Borisgarten zu Sofia von einem entlaſſenen Beamten durch
drei Revolverſchüſſe getötet Der Handelsminiſter Genadjew wurde am
Arm verwundet

Ausführliches über das Familiendrama in Dresden ein Oberſörſter
erſchoß ſeine Frau fünf Kinder und ſich ſelbſt

Die Verſchärfung
des amerikaniſchen Einwanderungsgcſetzes

Halle 12 März
Die deutſche Auswanderung iſt jetzt lange nicht mehr ſo bedeutend

wie in einigen früheren Perioden aber ſie bewegt ſich doch wieder in auf
ſteigender Linie zund manches ſpricht dafür daß die deutſche Auswanderung
wieder noch weiter zunehmen wird Und immer noch ſind leider nicht
unſere Kolonien ſondern die Vereinigten Staaten das Ziel unſerer wie
der Hunderttauſende anderer Auswanderer Obgleich die Vereinigten
Staaten von Nordamerika noch Raum genug hätten zur Aufnahme von
ſehr vielen Millionen arbeitswilliger Menſchen ja obgleich in den Weſt
und Südſtaaten der Union geradezu Arbeirermangel herrſcht hat man in
kezter Zeit dem Drängen der Gewerkvereine und der Knownothings wieder
holt nachgegeben und die Einwanderung immer mehr durch geſetzliche Be
ſmmungen zu erſchweren geſucht Einige dieſer Verſchärfungen ſind
allenfalls begreiflich wenn auch nicht human und eigentlich nicht geziemend
für einen Staat der ſeine Exiſtenz und ſeine Bedeutung nur der großen
Einwanderung verdankt nicht geziemend für ein Land deſſen Bewohner
wenn ſie nicht ſelbſt vor kurzem eingewandert ſind doch die Söhne oder
Enkel von Einwanderern ſind

Indeſſen man muß mit den Tatſachen rechnen Die Beſtimmungen
ſind einmal da und diejenigen Deutſchen die etwa an Auswanderung
denken werden gut tun ſich mit ihnen vertraut zu machen um ſich be
deutende Verluſte und bittere Enttäuſchungen zu erſparen Das neue
Einwanderungsgeſetz iſt zwar nicht ſo ſchlimm ausgeſallen wie viele
Erſchwerungsfanatiker es wünſchten aber es iſt doch erheblich härter als
das frühere

Vom 1 Juli d J ab muß von jedem Einwanderer eine Kopfſteuer
von 4 ſtatt 2 und früher 1 Dollar entrichtet werden Jdioten Schwach
ſinnige Epileptiker Schwindſüchtige Alle die von dem unterſuchenden
Arzte als körperlich oder geiſtig nicht hinreichend im Stande bezeichnet
werden ſich ihren Lebensunterhalt zu verdienen Alle deren Ueberfahrt
von Anderen einem Verein einer Stadt einem Stagte uſw bezahlt worden

iſt dürfen nicht landen Diejenigen denen die Landung verboten wud
weil ſie als Schwindſüchtige oder mit einer Ekel erregenden oder gefähr
lichen und anſteckenden Krankheit behaftet bezeichnet worden ſind können
gegen das Verbot nicht Berufung einlegen Die Entſcheidung iſt endgiltig

Das neue Geſetz beſtimmt ſerner daß auf den Auswanderungsſchiffen
den Zwiſchendeckspaſſagieren ein größerer Raum als bisher gegeben wer
den ſoll Das ſcheint human iſt es auch aber es ſind nicht humane
Motive die dieſer Beſtimmung zugrunde liegen Jndirekt bedeutet ſie auch

eine Erſchwerung der Emwanderung Denn die Reeder werden nun
höhere Preiſe ſür die Ueberfahrt berechnen müſſen Dieſe Beſtimmung
erhält erſt am 1 Januar 1909 Geſeßeskraft ſo daß man einſtweilen ihre
Härte weiter nicht empfinden wird

Es hatte auch die Abſicht beſtanden Einwanderungsluſtige die nicht
einen gewiſſen Bildungsgrad beſitzen auszuſchließen Man hatte ſich
aber zum Glück beſonnen daß die früheren Einwanderer auch nicht die Bildung
mit Löffeln gegeſſen hatten und doch dem Lande viel genutzt haben Die
aus gewiſſen Ländern kommenden Einwanderer ſind ja nicht ohne jede
Schulbildung weil ſie zu faul oder leichtfertig waren etwas zu lernen
ſondern weil es in jenen Ländern z B in Rußland an Schulen fehlt
Statiſtiſch konnte übrigens nachgewieſen werden das ein größerer Prozent
ſatz der Kinder von Amerikanern als von Eingewanderten in Amerika die
Schulen nicht befucht was klar beweiſt daß die Einwanderer
Bildung mehr ſchätzen als Amerikaner Andererſeits wird keine Ausnahme

gemacht zugunſten derjenigen Einwanderer die religiöſer oder politiſcher

Verſolgung entflohen ſind Sonach iſt Amerika nicht mehr das Aſyl
Verfolgter

Die Sucht die Einwanderung zu erſchweren wird den Vereinigten
Staaten wahrſcheinlich noch alleriei Händel eintragen China und Japan
werden auf die Dauer die unterſchiedliche Behandlung ihrer Untertanen
nicht dulden Es beſteht ohnehin ſchon eine nicht geringe Spannung
zwiſchen Japan und den Vereinigten Staaten eine Spannung die die
amerikaniſchen Regierungen bereits zu Flottenrüſtungen im pazifiſchen

Ozean genötigt und zu der Erwägung ver haben ob nicht die
Philippinen für neutral erklärt werden ſollten Die ungerechte Behandlung

der Japaner durch das neue amerikaniſche Einwanderungsgeſetz das ſich
die Japaner nur jetzt geſallen laſſen wahrſcheinlich weil ſie müſſen wird
ſpäter ſich rächen

Politi ſaje Ueberſicht
Deutſches Reich

Berlin 11 März Hofnachrichten Geſtern morgen unter
nahm der Kaiſer den gewohnten Spaziergang im Tiergarten konferierte
mit dem Reichskanzler und hörte im Königlichen Schloſſe den Vortrag
des Chefs des Zivilkabinetts Jm Betiſein der Kaiſerin beging geſtern
mittag das ſeit 1890 in Steglitz untergebrachte Friedrichsſtiſt ſein 100jähriges
Jubiläum durch einen Feſtakt in der Aula der Anſtalt Die Kaiſerin hat
der erſten Ehrendame des Friedrichsſtiſtes in Steglitz Fräulein Luiſe
Koellner in Berlin das ſilberne Frauen Verdienſtkreuz am weißen Bande
verliehen

Prinzregent Luitpold von Bayern vollendet am heutigen
12 März ſein 86 Lebensjahr Unter den Dekorationen die aus dieſem
Anlaſſe verliehen worden ſind ſteht an erſter Stelle das Großkreuz des
Verdienſtordens der bayeriſchen Krone für den Miniſterpräſidenten Frei
herrn v Podewils Der Regent empfing ihn am Sonntag mittag in
Audienz um ihm die Auszeichnung perſönlich zu überreichen Ferner hat
der Prinzregent dem Münchener Veteranenverein der Feldzugsſoldaten

Die graue Frau
Originalroman von A Hottner Grefe

25 Fortſetzung Na horu verboten
Aber Frau Magdalena war ſchwer in den nächſten Seſſel

geſunken Das Blut ſauſte ihr plötzlich ſo eigen in den
Ohren ein Schwindel faßte ſie Und das Herz klopfte ihr
zum Zerſpringen Aber noch einmal zwang ſie den ſchwachen
Körper

Angela ſtieß ſie mühſam hervor Wo warſt Du als
wir die Schüſſe hörten Du warſt nicht oben nicht neben
mir Jetzt ganz plötzlich fiel es mir ein

Nein ſagte Angela Jch war einen Augenblick in mein
Zimmer gegangen

Es klang ziemlich gelaſſen und doch hörte die alte Frau
den vibrierenden Ton einer furchtbaren inneren Erregung
hindurch

Jn Deinem Zimmer Jn Deinem Zimmer murmelte
ſie mehrmals vor ſich hin Sie hatte die Hände an die
Stirne gepreßt und ſchien angeſtrengt nachzudenken

Aber da war einmal etwas murmelte ſie faſt unver
ſtändlich vor ſich hin Etwas Sonderbares etwas Seltſames
Jch beſinne mich nicht mehr Angela ich kann gar nicht
denken Aber doch doch Sie murmelte ab
geriſſene Worte Und ſo tief war ſie in ihre Gedanken ver
ſunken daß ſie es gar nicht merkte wie Kurt ſachte wieder die
Türe öffnete Leiſe trat er ein Dort ſtand ſeine Mutter
die Hände wie abwehrend gegen die alte Frau geſtreckt Und
dort lag die Großmutter in den Lehnſeſſel zurückgeſunken

Es war da etwas murmelte ſie undeutlich vor ſich hin
Ein Geheimnis das alte Haus ja ja und ich

eine junge Frau jung und neugierig Und Anſelms Vater
ſaß an ſeinem Schreibtiſch Draußen in unſerem alten Haus
in Nußdorf Ja Und er hatte ein Papier vor ſich ein

altes Papier einen Plan ja einen Plan Wie war es
doch Ein Gang ein verborgenes Schloß

Sie hatte ſich mit einem Ruck erhoben
Gedanke durchblitzte ſie

Das Verſteck ſagte ſie lallend Da da war es
Und Angela von Dir zu ihm ich erxinnere mich
iſt iſt der Gang Der Gang

Sie ſtand mit vorgeneigten Kopfe
nach Angela Gerhard gewendet

Komm doch einmal hierher näher ganz nahe
Aber die Frau regte ſich nicht Sie ſah mit weit offenen

entſetzten Augen nach der Greiſin hin
Und die Blinde ſtand noch immer und ſtarrte hinein ins

Leere Aber dann mußte ein Gedanke ihr Gehirn durchzucken
ein furchtbarer grauenhafter Gedanke vor dem ſie ſelbſt erſchrak
Jhre Lippen wollten Worte formen aber ihre Zunge gehorchte
ihr nicht mehr nur ein unartikuliertes Stammeln ward hörbar
Und dann plötzlich ein Stöhnen ein Wanken Mit einem
dumpfen Aufſchrei fiel Frau Magdalena Gerhard zurück

Du Du
Sie wollte noch etwas ſagen etwas Klärendes Erlöſendes

Aber als Kurt hinzuſtürzte um ſie emporzurichten war ſie
nicht mehr imſtande eine Silbe hervorzubringen Schwer ſank
der weiße Kopf gegen ſeine Bruſt

Broßmutter ſchrie er auf von einer großen Angſt
geſchüttelt

Aber ſie hörte ihn nicht mehr
Als der alte Hausarzt welcher raſch geholt wurde kam

konnte er nur einen Schlaganfall konſtatieren Und ein
Schlaganfall in ſo hohem Alter er ſchüttelte ſehr bedenklich
den Kopf

Ja ja Jch habe mir immer ſo was gedacht ſagte
er gemütsruhig zu Frau Angela welche ihn in ihren kleinen
Salon geführt hatte während Frau Magdalenag zu Bette
gebracht wurde Die Aufreanngen dieſer Zeit ſind nicht

Jrgend ein

und hatte ihr Antlitz

neuerdings 5000 Mark zur Unterſtühßung Münchener Veteranen
von 1870/71 geſchenkt Weiter hat der Prinzregent eine Anzahl Be
gnadigungen von Militär und Zivilperſonen verfügt die durch Not
Leichtſinn oder Unüberleglheit in Strafe genommen worden ſind Weiter
hat der Prinzregent am Sonntag den Direktoren beider Kammern des
Landtages eine Tafel gegeben und dabei einen Toaſt ausgebracht auf das
gedeihliche Juſammenwirken beider Häuſer des Landtages zum Wohle des

Bayernlandes 8Frhr Marſchall von Bieberſtein, der deutſche Botſchafter
in Konſtantinopel der bekanntlich als erſter Vertreter Deutſchlands an
den Verhandlungen der Haager Konferenz teilnehmen ſoll wird in
einer offiziöſen Note der Köln Ztg als geeignete Peryönlichteit für das
Haager Jntriguenſpiel gerühmt Freiherr von Marſchall erſcheint für die
ihm geſtellte Aufgabe ſehr geeignet da er nicht nur über eine gründliche
juriſtiſche Biſdung ſondern auch über ein hervorragendes Wiſſen auf dem
Gebiete des Völkerrechts verfügt Namentlich als früherer Staatsſekretär
des Auswärtigen Amts hat er vielfach Anlaß gehabt ſehr ſchwierige
Fragen völkerrechtlicher Natur zu behandeln Nicht minder empfiehlt
für die Vertretung im Haag ſeine ungewöhnliche Gewandtheit als Redner
und Debatter von der er im deutſchen Reichstage ſo oft Beweiſe
abgelegt hat

Jn der Abſicht der Regierung liegt es auch noch die Ge
werbenovelle die der vorige Reichstag bereus in der zweiten Leſung
angenommen hatte in dieſer Seſſion wieder r und wenn möglich
bis Pfingſten zur Annahme zu bringen Die Novelle bezweckt bekanntlich
die Einführung des ſogenannten kleinen Befähigungsnachwetiſes für
Bauunternehmer

Das preußiſche Abgeordnetenhaus lehnte am Montag die
ſtrafrechtliche Verfolgung ſozialdemokratiſcher Redakteure wegen Beleidigung
des Hauſes ab doch wurde grundſätzlich ſeſtgeſtellt daß die Praxis regel
mäßig auf die Straſverfolgung in ſolchen Fällen zu verzichten verlaſſen
werden ſoll Die alsdann wieder aufgenommene Beratung des Eiſen
bahnetars kam entgegen den Erwartungen noch nicht zu Ende Es
handelt ſich hauptſächlich noch um die Frage der Beamtenbeſoldungen
und Arbeitslöhne und der Miniſter erneuerte die Zuſage einer ſyſte
matiſchen Prüfung der Gehaltsſätze im nächſten Jahre Die vorliegenden
Annäge wurden der Budgeikommiſſion überwieſen

Die Arbeiten im preußiſchen Abgeordnetenhauſe ſind ſo
eingeteilt worden daß der Kultusetat noch vor Oſtern beraten und wo
möglich erledigt werden ſoll Es wird beabſichtigt am e mit
der Beratung des Kuliusetat zu beginnen ſo daß bis 22 d acht
Sizungstage zur Verfügung ſtehen würden Nach Oſt
noch zu erledigen ſein der Bauetat der Etat der Seehandlung der Etat
der Anſiedelnngskommiſſion und zwei an die Budgetkommiſſion zurückver
wieſene Titel aus dem Finanz und Juſtizetat Dieſe Etats werden 4 Tage
in Anſpruch nehmen ſodaß die zweite Etaileſung am 15 April erledigt
ſein kann und die dritte Leſung im Laufe der zweiten Aprilhälfte vor
genommen werden kann Der Etat kann alſo dem Herrenhauſe Ende April
oder Anfang Mat zugehen und hier vor Pfingſten erledigt werden

Der ſogen Einigungsausſchuß für die drei freiſinni en
Fraktionen der in Frankfurt a M eingeſetzt worden iſt am Sonna
zum erſten Male nach der Reichstagswahl zuſammengetreten Das
Berl Tagebl berichtet darüher Den Gegenſtand der Verhandlung

bildete eine injormatoriſche Ausſprache über die Zweckmäßigkeit und Möglich
keit die freiſinnigen Vereine im Lande unter Aufrechterhaltung ihrer partei
politiſchen Selbſtändigkeit dauernd oder von Fall zu Fall zu beſtimmten
wahipolitiſchen Aktionen zu vereinigen Ferner wurde die auf der Frank
furter Zuſammenkunft noch unerledigt gebliebene Frage einer Delegierten
verſammlung größeren Stils erörtert auch über das Verhältnis der
drei freiſinnigen Parteien zu den Nationalliberalen wurde in eine un
verbindliche Ausſprache eingetreten

Jn Schulſachen ſchreibt die Voſſ Ztg Während in Preußen
die Ausbreitung der Konfeſſionsſchulen em Ziel der Regierung iſt iſt
die Darmſtädter Regierung beſtrebt die wenigen noch beſtehenden Kon
feſſionsſchulen im Großherzogtum Heſſen in Simultanſchulen umzu
wandeln So werden zu Beginn des neuen Schuljahres wieder mehrere
vom evangeliſchen Guſtav Adolf Verein und vom katholiſchen

Von einer Erholung der alten Frau
Vielleicht daß noch ein paar

ohne Folgen geblieben
kann kaum mehr die Rede ſein
lichte Momente ſich einſtellen

Er trommelte mit den Fingern auf die Tiſchplatte
Aufgebraucht aufgebraucht ſagte er vor ſich hin

Das alles war zu viel für ſie Nun ja nun ja Das
Leben verinnt

Er ſprach noch lange fort Aber die bleiche Frau dort
am Fenſter hörte ihn gar nicht Sie ſah ſtill vor ſich hin
Und jetzt war wieder in ihren Augen der Ausdruck einer un
endlichen Sehnſucht Wonach

Dieſe Frage ſchoß ihrem Aelteſten wieder wie ſchon
manches Mal durch den Kopf Aber zugleich quoll ein tiefes
Mitleid mit ihr in ihm empor

Mama ſagte er und zog die Zilternde Bebende an ſich
Liebe liebſte Mama

Sie ſchmiegte ſich in ſeine Arme und legte das ſchöne
Haupt feſt an ſeine Bruſt

Meine Kinder O meine Kinderl ſtieß ſie mühſam
hervor Da drängten ſich auch die beiden anderen Söhne die
raſch geholt worden waren herzu Und ſie alle legten wie
ſchützend die Arme um die Frau welche jetzt zu weinen begann
ſo bitterlich ſo krampfhaft als ob ſich eine Laſt von ihrer
Seele löſen wollte

Einige Stunden ſpäter war auch hier das Letzte über
ſtanden Frau Magdalene Gerhard ſchied aus dieſem Leben
ohne die Wahrheit nach welcher ſie ſich ſo ſehr ſehnte ge
funden zu haben Kurz vor ihrem Tode beſtimmte ſie noch
daß ihr Lieblingsenkel Kurt ihr altes Haus in Nußdorf
erben ſolle

Verſprich es mir Kurt hatte ſie mit letzter Kraft geſagt
verſprich es mir daß Du nachſiehſt Jn Großvaters

Zimmer der alte Schreibtiſch der Plan das Verſteck
mein Gott ich kann ja nicht denken mein Kopf iſt ſo müde
Und dann höre ich immerfort etwas ein Klingen und Singen

würde dann
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h e 4 eBonijacius Verein unterhaltene Konfeſſtons chuten eingeyen weil den
Vereinen die Beſoldung der Lehrer zu hoch kommt Die heſſiſche Schui

ſtellt nämlich den konfeſſionellen Schuen wohl Lehrkräſte
g verweigert aber jede finanzielle Beihllfe zur Gehalts

ung
Die letzte Woche hat in den Bezirken Poſen und Bromberg

wieder ein erhebliches Nachlaſſen des polniſchen Schulſtreiks
n So weit bis heute Nachrichten vörltegen iſt in werteren 24

ulen des Poſener und 16 des Bromberger Beziuls im Laufe der letzten
Woche der Widerſtand der poinijchen Kinder gegen die deutſche Sprache
ausnahmslos aufgegeben worden und der Schulſtreik damtt auch in
dieſen Schulen beendet Nur noch in den Gneſen benachbarten Kreiſen
dauert er fort Jn letzter Woche ſind wieder zehn Schulvorſteher ihrer
Aemter enthoben worden und gegen vier Geiſtliche der Gneſener Diözeſe
wurde Strafverfahren auf Grund des Kanzelparagraphen von dem Staats
anwalt eingeleitet

Ueber den Dieb der Briefe des Generals Kelm geht
der Rhein Weſtf Ztg von ihrem Brüſſeler Mitarbeiter eine Meldung
zu die er aus Arlons erhalten hat Danach iſt Janke der vermutliche
Dieb weder in Arlons noch in Maltebrügge in dem genannten Kloſter
geweſen Wohl aber hat dort auf Empfehlung eines bekannten Zentrums
abgeordneten ein kaufmänniſcher Angeſtellter aus Berlin namens
Schmiterhof in der kritiſchen Zeit Aufnahme gefunden Dieſe Nachricht
ſtammt von einem Herrn der regelmäßig in dem Kloſter verkehrt und ſie
von einem Pater erhalten hat Als Schmiterhof ankam wußten die
Patres nichts von den KeimBriefen Später aber haben ſie erfahren
daß er mit Janke in Verbindung ſtand Die Magdb Ztg bemerkt
dazu Sollte ſich dieſe Nachricht beſtätigen dann iſt die erſte Meldung
von dem Aufenthalt des Briefdiebes wohl nur in die Welt geſetzt worden
um die Polizei auf eine falſche Fährte zu bringen

Jm Schutzgebiet Samoa iſt die Einſtellung eines zweiten
Regierungsarzres durch die erforderlich geweſene Ausdehnung der
Maßnahmen zur Sanierung des Landes zu einem dringenden Bedürfnis
geworden Dazu kommt daß in Apia jetzt drei getrennte Hoſpitalanlagen
für Europäer Eingeborene und Chineſen beſtehen von denen die beiden
letzteren dauernd ſtark mit Kranken belegt ſind Die Behandlung dieſer
Kranken und die Verwaltung der Hoſpitäler nimmt faſt ſchon für ſich
allein die Arbeitskraft eines Arztes voll in Anſpruch

Frankreich
Jaurès und der Ausſtand der Elektriker

Vor dicht beſetztem Hauſe gelangte am Montag in der Kammer die
Interpellation Jaurss über das Eingreifen der Regierung
in den Ausſtand der Elekrizitätsarbeiter zur Beſprechung Jaurds
berief ſich auf den Entſchluß Clemenceaus als Erſatz für die Ausſtändigen
Soldaten heranzuziehen Die Ausſtändigen hätten keine Gewantaten de
gangen und indem ſie die Arbeit einſtellten nur gezeigt welch ein Macht
die Arbeit ſei Wenn die Regierung dadurch daß ſie für die Ausſtändigen
Erſatz ſchaffe der Macht der Jnduſtrie Rechnung tage ſo leugne ſie das
Recht auf den Ausſtand und verleihe damit den Kapitaliſten unzuläſſige
Rechte Jaurds verlangte daß Ciemenceau und ſeine Mirarbeiter dafür
die Verantwortlichkeit übernehmen ſollen Lebhafter Beifall auf der
äußerſten Linken Der Redner fuhr fort wenn die Regierung konſequent
ſei ſo müßte ſie auch den Bäckern Grubenarbeitern und den Eyenbahn
und Straßenbahnangeſtellten das Recht auf den Ausſtand abſprechen
dann würden die Arbeiter eine Umwandlung dieſer Betriebe auf
ſozialrſtiſcher Grundlage verlangen Lebhafter Beifall auf der
äußerſten Linken großer Lärm Jaurès erklärte weiter die Jngenieure
der elektriſchen Werke würden ihre Zuſtimmung zur Beſchaffang von
Soldaten in den Werken nicht gegeben haben Uebrigens würden die
Soldaten ähnlichen Anordnungen bald paſſiven Widerſtand entgegen etzen
Jaurses ſchloß ſeine Rede mit der dringenden Bitte an Clemenceau ſich
mit dem republikaniſch empfindenden ganzen Lande in Einklang zu ſetzen
Beifall auf der äußerſten Linken

Jn ſeiner Entgegnung führte Clemenceau aus die klare Logi
ſpreche für ihn und gegen Jaurss Em Ausſtand könne ſeine Be
rechtigung haben dürfe aber nicht auf Koſten der Außenſtehenden
geführt werden Die Regierung habe die Soldaten verwandt auf Grund
des Anſpruches auf Selbſterhaltung den die menſchliche Geſellſchaft habe
Pflicht der Regierung ſet dieſen Anſpruch zu wahren Beifall in vielen
Teilen des Hauſes Widerſpruch bei den Sozialiſten Ciemenceaun fuhr
fort das was Jaursès als Freiheit bezeichne ſei die Vergewaltigung
der ganzen menſchlichen Geſellſchaft durch einige Jndioiduen Man dliirſe
die Arbeiter nicht zu Sklaven aber ebenſowenig auch zu Tyrannen machen
Die Elektrizitätsarbeiter ſeien in den Ausſtand getreten ohne nennenswerien
Grund und hätten die anderen armen Arbeiter geſchädigt Die
Regierung habe ſeinen Clemenceaus Entſchluß die Gewerkſchaften heran
zuziehen einmütig gebilligt Beifall im ganzen Hauſe ausgenommen die
äußerſte Linke Ciemenceau fragte ob Jaurès auf Seiten des Arbeiter
bundes ſtände der den Generalſtreik vorbereite Die Sozialiſten ſeien nicht
Anarchiſten ſie dürften alſo nicht die Radikalen und die Regierung in
einem Augenblick angreifen wo ſie wichtige ſoziale Reſormeg durchführten

Langanhaliender Beifall
Jaurss erwiderte Clemenceau der von einem Appell Jaurès an die

Rechte geſprochen halte voller Entrüſtung er laſſe ſich von niemand
beleidigende Worte gefallen Jaurès lam dann auf die zur Verhandlung
ſtehende Frage zurück und ſagte er ſpiäche für ein Recht der Arbeiter
auf das Leben er fügte hinzu Clemenceau erniedrige die Soldaten in
dem er ſie die Rolle von Gelben ſpielen laſſe d tz von Arbeitern die zu
den unabhängigen Syndikaten gehörten Biétry der Präſident der
Vereinigung der gelben Syndikate erhob hiergegen Widerſpruch Er griff
die Sozialiſten an unterbrochen von heftigem Lärm auf der äußerſten
Linken deſſen der Vorſitzende nur mit Mühe Herr ward Jaurss ſchlug
ſolgende Tagesordnung vor Die Deputiertenkammer iſt der Ueberzeugung
daß das Zurückgreifen auf militäriſche Hilfsarbeit mit dem Zwecke die

ausſtändigen Arbeiter der Eiettrtzuätswerke zu erxſehen eine Beein
nächtigung des Stretkrechtes und ein Mißbrauch der Kommandogewalt
gegenüber den Sotdaten iſt und geht zur Tagesordnung über Der
Vorrang für dieſe Tagesordnung wird mit 418 gegen 90 Stimmen ab
geiehnt ebenſo wird der Vorrang für eine von Laſies beantragte Tages
ordnung mit 337 gegen 28 Stimmen abgelehnt Präſident Briſſon
ſtellt jadann eine Tagesordnung zur Abſtimmung die der Regierung das

en e und folgenden e an hat rdte Erklärung der Regierung lehnt j uſatzantrag ab und t zurTagesordnung über Die Tagesordnung ward mit 378 gegen 68 Snumen

angenommen

Orient
Ermordung des bulgariſchen Miniſterpräſidenten

Der Frkf Ztg wird aus Sofia unterm 11 gemeldet Der
Miniſterpräſident Petkow iſt ermordet worden Aus dem
bulgariſchen Hexenkeſſel ſteigen wieder giftige Dämpfe auf Der Genoſſe
gewiſſermaßen Schüler Stambulows der bulgariſche Miniſterpräſident

Petkow hat dasſelbe Schickſal wie jener erlitten er iſt ermordet worden
Noch fehlen in dieſem Augenblicke alle Einzelheiten über den Mörder doch
iſt es nicht unwahrſcheinlich daß der Mord mit der Aufregung zuſammen
hängt die neuerdings in Bulgarien durch die Angriffe der Oppoſition
gegen die Regierung hervorgerufen worden iſt Petkow war nicht nur der
nöominelle Chef ſondern auch die Seele der Regierung und da er ſich ſtets
durch eine feſte Hand bemerkbar gemacht hat ſo mag wohl unter ſeinen
entſchloſſenſten Feinden der Gedanke aufgetaucht ſein mit Petkow zugleich

das von ihm vertretene Regime zu treffen

Von anderer Seite wird eidet Der Miniſterpräſident Petkow
wurde als er mit den übrigen Miniſtern im Borisgarten promenierte von
einem entlaſſenen Beamten durch drei Revolverſchüſſe gekötet
Der Handelsminiſter Genadſew wurde am Arm verwundet
Der Miniſterpräſident Petkov war erſt wenige Wochen im Amte Seine
Regierung hatte einen ſtarken Stich ins Reaktionäre angenommen Ver
ſchärfung der Majeſtätsbeleidigungsparagraphen uſw Nimmt man hierzu
die Auwühlung der Volksleidenſchaften durch den langdauernden Eiſen
bahnerausſtand durch die Schließung der Unwerſität uſw ſo wird man
wohl nicht fehlgehen wenn man hinter der Tat eines emlaſſenen Beamte
auch politiſche Morwe wittert

Großbritannien
Die Reiſe der Zarin Mutter nach England

Engliſche Zeitungen beſprechen die Reiſe der Kaiſerin Maria Fe
dorowna nach London und knüpften an dieſe allerlei Vermutungen
m politiſcher Beztehung Dazu ſchreibt man der Tägl Rdſch
Es läßt ſich nicht leugnen daß die Fahrt zu welcher ſich die Kaiſerin zu
o ungünſttger Jahreszeit plötzlich entſchloß wohl noch eine andere
Urſache haben dürſte als die ihre königliche Schweſter zu beſuchen mder ſie ſich jährlich wochenlang in der däniſchen Heimat Feet zuletzt erſt

im vorigen Herbſt Seit langen Jahren war die Kaiſerin nicht in Eng
land wohl der politiſchen Mißſtimmung zwiſchen beiden Reichen wegen
und vermeidet ſeit dem furchtbaren Eiſenbahnunglück oder Verbrechen
bei Borli möglichſt Landreiſen verlegt auch ihre Beſuche in Dänemark in
ſeefreie Zeit Nun reiſt ſie im Winter unter perſönlicher Geſahr denn
das Leben des Zaren iſt nicht mehr bedroht als das ſeiner Mutter die
in der ruſſiſchen revolutionären Partei als die ausgeſprochenſte Vertreterin
der Selbſtherrſchaft gilt Daß auch die ruſſiſche Regierung die Reiſe
für gefährlich hält r daß die allerſtrengſte Form der Bahn
bewachung von Gatſchinag bis Wirballen aufgeboten wurde einige
Infanterie Diviſtonen wurden für ſie verwandt und ſännliche höheren
Zefehlshaber mußten an der Bahnſtrecke anweſend ſein Es wäre nicht
das erſte Mal daß die Gattin Alexanders III in der Stagatskunſt
eine Rolle ſpielt namentlich zu Lebzeiten ihres Gatten unter dem die
jetzigen Zuſtände eine Unmöglichkeit geweſen wären und jeder der die
Ehre hat dieſe ausgezeichnete Fürſtin zu kennen weiß daß ſie weder
Gefahr noch Erkrankung ſcheuen wird wo es ſich darum handelt ihrem
zur Zeit ihrer Herrſchaft ſo mächtigen ruſſiſchen Vaterlande einen Dienſt
zu leiſten Es liegt daher die Vermutung ſehr nahe daß die Reiſe be
zweckt die wie es ſcheint etwas ins Siocken geratenen Verhandlungen
über die engliſch ruſſiſche Vereinbarung in für Rußland möglichſt günſtigem
Sinne zum Abſchluß zu bringen und zweifellos konnte der Zar keinen
beſſeren Unterhändler finden gerade um König Eduard VII zu beemfluſſen

Zur Haager Friedenskonferenz
Die Londoner Tribune enthält einen Artikel über die Ausſichten die

ein auf Einſchränkung der Rüſtungen abzielender engkiſcher An
trag in der Haager Konferenz haben würde Der ſich ziemlich offiziös
gebende Artikel hält dieſe Ausſichten für günſtig da Frankreich durchaus
noch nicht eine ablehnende Stellung zu dieſer Frage eingenommen und ſich
in der deutſchen Volksſtimmung auch eine dafür günſtige Strömung zeige
Der Arnkel ſchließt mit den Worten Vielleicht würde man am eheſten
zum Ziele gelangen wenn wir die ruſſiſchen Vorſchläge hinſichtlich der
Beſchlagnahme des privaten Eigentums auf hoher See annehmen Wenn
wir das gewähren ſo würde unſere Flotte nur übermächtig in der Ver
teidigung ſein und keine Macht könnte künftig darin ein mögliches
Werkzeug des Angriffes und der Zerſtörung ſehen

Aſien
Anarchie in China

Nach einem Bericht der Köln Zig aus Südſchantung von Mitte
Dezember herrſcht infolge des Räuberunwejſens in Tichautſchoufu
ſeit einem Jahre jaſt völlige Anarchie Ganze Dörfer werden

v v v v vWWq 22ein Rauſchen und Brauſen Es kommt näher immer näher
es ſchwillt an ich weiß nicht was es iſt horch
Anſelms Stimme Hört Jhr ſte Er ruft mich er ruft
michl

Mit einer letzten großen Kraftanſtrengung breitete die
ölinde Frau die Arme weit aus Ein ſeliges Lächeln ſpielte
über ihr Geſicht

Anſelm Mein Sohn
Wie ein Jubelruf flog es durch das ſtille Zimmer Dann

legte ſie ruhig den greiſen Kopf an Kurts Schulter der
erſchüttert neben ihr ſtand und ließ ſich willig von dem großen
unbekannten Führer hinübergeleiten an das andere Ufer wo
ihr Sohn ſchon wartend ſtand

Und hinter ihr in traumhafter Ferne verſank das Leben

12 Kapitel
Na Kinder nun laßt einmal das Köpfehängen ſein

ſagte die alte reſolute Rätin Schwarz mehrere Tage nach dem
Tode und Begräbniſſe der Frau Magdalene Gerhard zu
Paula Linſtedt und Nelly Wille welche neben ihr ſaßen auf
der gedeckten kleinen Veranda ihres Hauſes Mit all dem
Lamentieren und Seufzen kommen wir doch nie auf einen
grünen Zweig Die alte Frau Gerhard hat es nun glücklich
überſtanden Das Leben hat ihr juſt zuletzt noch genug
Bitteres gebracht ihr iſt die Ruhe und die Stille zu gönnen
Jch hab noch nie in meinem langen Daſein ſo aus vollſtem
Herzen dem Geiſtlichen die Worte nachgejagt Der Herr laſſe
ſie ruhen in Frieden als wie bei dieſer Leichenfeier Sie
war ja gewiß nicht meine Freundin die alte Frau aber leid
getan hat ſie mir unendlich Aber alles muß ein Ende
nehmen auch das Trauern Gott ſei Dankl Wir leben
und nun kommt der Frühling und wieder beſſere Zeu
Natürlich findet die kleine Gans die Nelly das herzlos von
mir ſo zu reden denn geſtern iſt Dagobert fort nach England
ereiſt Na Kindchen laß nur ſein und werde nicht ſo rot

ja natürlich die Geſchichte längſt durchſchaut Aber

Kinen Liebling

tröſte Dich Tröſte Dich Du Guckin die Welt Ein Jahr
iſt bald herum Und treu bleibt er Dir ſicher das hat er jetzt
bewieſen trotz allem Er iſt eben doch ein Prachtmenſch der
Dagobert Gelt Klara

Klara Helfert ſaß ein wenig abſeits von den anderen Jhre
Hände ruhten im Schoß ſie verſtand ſich ſchlecht auf die
pielenden Handarbeiten welche den Mädchen gutſituierter
Stände über die Länge müßiger Stunden hinweghelfen Seit
jenem Beſuche Dagoberts war ſie häufig hier draußen geweſen
bei den einſamen Mädchen ſie hatte ihr Verſprechen treulich
gehalten Was ſie dies koſtete an inneren Kämpfen davon
ſprach ſie nicht Mit einer beinahe mütterlichen Zärtlichkeit
hing ſie ihr liebewarmes Herz an das kleine Mädchen an

Und Nelly ſah dafür mit einer faſt an
Schwärmerei grenzenden Liebe zu der weit älteren Freundin auf

Klara ſagte Frau Rat Schwarz nach einer Pauſe da
keine Antwort auf ihre Frage erfolgte Klara mein Kind ich
habe ja alle Urſache um Dich beſorgt zu ſein Was ſoll
denn das heißen Schmale Wangen heiße Augen und ſo
verträumt daß Du nicht einmal die keineswegs ſanfte Stimme
Deiner mütterlichen Freund hörſt Jch ſage es Dir auf
den Kopf zu Mädel Der Chef der Firma Helfert iſt verliebt

Klara hatte ſchon längſt abwehrend gewinkt Jetzt ent
geguete ſie ein wenig heſtig Nein Tante Du irrſt Jch
hatte nur in den letzten Wochen allerlei Sorgen Der Streik
in Böhmen die Arbeiter verlangen mehr Bezahlung und wollen
weniger leiſten mein erſter Buchhalter iſt ſchwer erkrankt

Die alte fröhliche Frau lachte laut
Na da haben wir ſagte ſie behaglich Das Mädel

iſt ganz in Geſchäftsſachen vertieft und ich denke an Herzens
geſchichten Biſt die einzige Geſcheite Klara Mit Nelly
und ar iſt ja ſo kein vernünftiges Wort zu reden

Jch bin ganz vernünftig Tante ſagte Paula Linſtedt
mit müder Stimme
Papas Heimkehr hergerichtet Sein Zimmer iſt inſtand geſetzt
jeine Bücher geordnet Fortſetzung foſgt

Habe ich uicht heute ſchon alles ſür

ausgerauht wer ſich zur Wehr jetzt wird niedergeſchoſſen oder engverbrannt Ungefähr 20 000 Räuber machen den S unſicher

iſt zu befürchten daß durch die anhaltende Teuerung allgemeines Durch
einander entſteht An der Südgrenze Schantungs herrſcht bittere
Hungersnot Unter Vorbehalt erklärt der Gewährsmann der Köln
Volkszig es werde beſtimmt behauptet daß es in einzelnen Bezirken zur
offenen Rebellion gekommen iſt Man will angeblich wieder die alte
Mingdynaſtie ans Ruder bringen
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Halle 12 März
Von der Univerſität Auf Grund ihrer JnauguralDiſſertationen

Beiträge zur Kenatnis des Zeeman Phaenomens Der Arzt im Eliſa
bethaniſchen Drama Die Voralquantität des Franzöſiſchen im 16 Jahr
hundert wurde den Herren Wilhelm Lohmann aus Hannover Karl
Liebe aus Finſterwalde und Woldemar Gaßmann aus Sondershauſen
von der philoſophiſchen Fakultät der Dokltorgrad erteilt Am Donners
tag 4 Uhr nachmittags wird Herr Dr med Harry Lief mann zum Zwecke
der Habilitation in der mediziniſchen Fakultät in der Aula auf Grund
ſeiner ilitationsſchrift Ueber den Nachweis von Ruß in der Luft
ſeine Antrittsvorleſung über Haemolyſe halten

Geſchloſſene Sitzung Die Stadtverordneten genehmigten in
ihrer geſtrigen geſchloſſenen Sitzung die Anſtellung des bisherigen Polizei
Wachtmeiſters Scharfenberg als BureauAſſiſtent ſowie die Feſtſetzungdes Penſionsdienſtalters des Sarenmipeltors Weiter wurden zu Armen

pflegern gewählt Kaufmann Otto Keller 10 Bezirk Kaufmann Max
Kämmerer 15 Bezuh und Rentier Wilhelm Gruneberg 28 Bezirh

Stadtverordneter Heiſer Geſtern nachmittag verſtarb nach
einem langen ſchmerzhaſten Nierenleiden im Alter von 682 Jahren der
Stadtverordnete Mauermeiſter Albert Heiſer Er gehörte ſeit 1886 der
Stadtverordneten Verjammlung an und war namentlich in der Baukommiſſion
rätig deren Vorſitzender er mehrere Jahre hindurch war Der Haus und
Grundbeſitzerverein und der IV kommunale Wahlbezirks Verein widmen
dem Verſiorbenen ehrende Nachrufe

Die Kommandenre des Zittier Regiment Nr 36 Seit
1871 hat das Füſilier Regiment Nr 36 in Herrn Oberſt von Kronhelm
ſeinen 12 Kommandeur Die nachfolgenden kurzgefaßten Mitteilungen
ſollen dazu dienen unſern Leſern die Namen der bisherigen Komman
deure von 1871 an in zeitlicher Folge vorzuführen und zwar unter Angabe
der fernern Dienſtlaufbahn dieſer Offiziere nach ihrem Abdgange vom
Regiment 1 von Schramm Oberſt mit Rgts Unif zur Dispoſition
geſtellt 2 von Steinsdorff Gen Maj und Komdr d 17 Jnf Brig
zur Disp geſtellt 3 von Blume Chef d Gen Stabes des IV Armee
korps Duektor d Mil Oekon Depart im Kriegs Miniſt dann des Allgem

Kriegs Depart Komdr der 8 Dw Off von der Armee Gen d Jnf
und komdr Gen des XV Armeekorps zur Disp geſtellt zur Zeit Chef
des Jnf Rgte 13 dem er vorher à la suite ſtand 4 Haſſel Chef des
Gen Stabes des IV Armeekorps Komdr der 15 Jnf Brig dann der
6 Div und Gen Leutn zur h geſtellt 5 Kraehe Komdr der
26 Jnf Brig Gen Leutn von der Armee zur Disp geſtellt 6 Münch
Komdr der 24 Jnj Brig als Gen Leutn zur Disp geſtellt 7 Köpke
OberQuartiermſtr im Gen Stabe Komdr der 58 Jnf Brig dann der
5 Dio und Gen Leutn zur a geſtellt 8 Boyſen Oherſt mit
Rgts Unif zur Disp geſtellt 9 Linde Komdr der 14 Jnf Brig
dann der 4 Dio Gen der Jnf und komdr Gen des I Armeekorps
zur Zeit Präſident des Reichs Militär Gerichts 10 von Ranke Gen Maj
und Komdr der 18 Jnf Brig zur Disp geſtellt 11 Pioertner von
der Hoelle zur Zeit Gen Maj und Komdr der 29 Jnf Brig

Stadttheater Karl William Büller der ſein diesjähriges Gaſt
iel am Mittwoch den 13 März mit dem Theaterdirektor Emanuel
Strieſe in der Brüder Schönthan luſtigem Schwank Der Raub der
Sabinerinnen beginnt iſt dem Halleſchen Theaterpublikum kein Fremder
mehr Ein ſeltenes Jubiläum feiert der Künſtler am Dienstag in
Er ſpielt zum 1200 Male den Strieſe im Raub der Sabinerinnn
Donnerstag wird der Freiſchütz bereits zum dritten Male in der neuen
Jnſzenierung gegeben

Neues Theater Da die letzten drei Aufführungen von Otto
Ernſt s Luſtſpiel Flachsmann als Erzieher bei völlig ausverkauften
Häuſern ſtattfanden iſt das Stück für Mittwoch nachmittag 4 Uhr
nochmals angeſetzt Abends findet die 6 Wiederholung von Oskar
Blumenthals Luſtſpiel Novität Das Glashaus ſtatt während am
Donnerstag 14 d Mts zum 36 Male Huſarenfieber gegeben wirdFür das Venefi für Herrn Wilhelm Nebel am Freitag den 15 März

Kean oder Gente und Leidenſchaft von Dumas Vater macht
ſich großes Intereſſe bemerkbar

Süßmilchs Walhallatheater Die Reſultate der Ringkampf
Konkurrenz waren geſtern ſolgende Carlos Portugal ſiegte über Jlla in
13 Minuten Johann Rodenbujſch in 10 Minuten über Piöétro
Alsdann gelangte der EntſcheidungsRingkampf Pierard le Colloſſe gegen
Guſtav Malskies zum Austrag welcher alles in allem 48 Minuten
währte und mit einer Niederlage des Franzoſen endete

Philharmoniſches Extrakonzert Dem von Kapellmeiſter
Winderſteim beabſichtigten Extrakonzert iſt volgendes Programm zu Grund
gelegt Symphönte Es dur Erxoica von Beethoven Jralieniſche Serenade
bon Hugo Wolf zum erſten Male Charfreitagszauber aus Parſival von
R Wagner Tod und Verklärung von Rich Strauß Beſonders hin
gewieſen ſei noch einmal auf die billigen Eintrittepreiſe Kartenverkauf bei
Heinrich Hothan

Kaiſer Panorama Gr Ulrichſtraße 6 I In dieſer Woche werden
einige Ozeandampfer der HamburgAmerikaLinie beſichtigt Jn Haraburg
betrachten wir zunächſt das Direktionsgeväude am Alſterdamm mit dem
Portal den Berarungsſälen und den Kontorräumen Dann werden gezeigt
die Kirche jür Auswanderer der Verkehr in den Auswanderer und den
Gepäcktallen intereſſante Szenen bei der Einſchiffung der Paſſagiere das
Vorderdeck des Salondampfers Willkomm die Abfahrt desſelben von den
Paſſagierhallen Vom Reichspoſtdampfer Hamburg ſehen wir das
Vorder und Achterdeck die Kommandobrücke und den Rauch und Damen
jalon Nun folgt der Ozeandampfer Prinz Sigismund mit Speiſeſaal
und Rauchjalon ſowie der Schnelldampjer Demſchland auf der Unter
eibe ankernd das intereſſante Deckwaſchen auf demſelben die Kommando
brücke und Ankerkeiten der Küchenraum Rauch Speiſe und Damenſalon
I Klaſſe eine Luxuskabine das Wiener Caſé Speniſeſaal II Klaſſe der
Majſchinenraum und Szenen auf dem Vorderdeck Jn Cuxqaven beſichtigen
wir den neuen Haſen das Gebäude der Hamburg AmeritaVLinie mit Portal
und Wartehalle ſowie die Frachtdampfer Hercynia und Valecia wie
auch das Perſonen Transportſchiff Kehrwieder Ein Beſuch dieſer
dochintereſſanten Serie iſt aufs beſte zu empfehlen Nächſte Woche
Stulpturen im Vatikan zu Rom

Patentiert wurde Herrn Alfred Lutze hierſelbſt eine Maſchine zum
Formen von Butter der Firma A L G Dehne ein Verſahren zur

eines ſchwimmenden Waſſerreinigun jsmittels aus kohlenjaurem
Baryt

Verein für Erdkunde Jn der nächſten Sitzung des Vereins
für Erdkunde die am kommenden Mittwoch 8 Uhr abends im Hotel

Goldener Ring ſtautfindet werden zwei geſchäftliche Gegenſtände Jahres
bericht und Vorſtandswahl Herabſetzung des Jahresdeitrages erledigt
werden Darauf hält Herr Profeſſor Dr Hertzber g einen über

Rußland und ſein Voit in neuerer geographiſcher Beleuchtung
Die Krieger Sanitäts Kolonne vom Roten Kreuz zu

Halle a S veranpaltete eine Marſchübung nach Merſeburg und zurück mit
den Sanitärskolonnen Weißenfels und Lauchſtädt Trotz des ſchlechtenWerters hatte ſich eine große Temehmerzahl eingefunden Der gebunſemarſo

vegann vormittags 10 Uhr in Halle an der Leipzi er Caauſſee und endete
auch daſeldſt wieder ſodaß rund 24 Kilometer zu ückgelegt wurden Jn
Merſeburg wurde im Herzog Chriſtian das Mitageſſen eingenommen
wobei in verſchiedenen Anſprachen der hohen Protektorin des Roten Kreuzes
der Kaiſerin und des verſtorbenen Staatsminiſters von Bötticher gedacht
wurde Um 9 Uhr abends langten alle Teilnehmer wieder wohl und
munter in Halle an

Kaufmännifcher Verein für weibliche Angeſtellte Jn
äußerſt harmoniſcher Weiſe beging der Verem im Kronprinz ſein
5 Suſftungsſfeſt Die Teilnahme an der Feier war eine ſehr zahlreiche
Jn ihrer Begrüßung an die Erſchienenen entrollte die Vorſitzende ein
tnappes Bild der Entwickelung des Vereins ſeines Zweckes ſemer Arbeit
und ſeiner Erfolge und betonie daß es dem Verein auch im letzten Jahre

cht an Anerkennungen und offen bekundetem Intereſſe gefehlt habe ſo
daß derſelbe ſich entſchloſſen fühle auf den einmal für recht erkannten
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und viel ſchauſpieleriſchen Talen s ſo daß die Zuyörer nicht aus dem
Lachen herauskamen und den n Beifall zolltenAlle Darſteller waren voll Eifer bet ihren Aufgaben Die löſthiche

n r den Kaffeeklatſch bot ein urkomiſches Bild Das aller
hebſte Luſtſpiel Schelmenſtreiche findet ſo leicht nicht ſemesgleichen der

a 4
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Angarchte auch ſerner andauern da weder Pariament noch Regierung
wirkliche Macht beſipen Jn Jspahan bekämpfen ſich die einander gegen

überſtehenden politiſchen Parteien es ſind bereits verſchiedene Morde
vorgekommen

5 und den GSaalrrei reis 13 März
Warktpreiſe

der Woche vom 3 März bis 10 März 1907
nach den Ermittelnngen der Markt Kommion

Seite 3

Stubenarreſt ſtellte an die Lachmuskeln der Zuhörer außerordentliche Verkaufs tforderungen und die Haarlemer Tulpenmädchen boten Aug und Ohr Caſtmir Perier Gegenſtand Ginben 3
gleichen r W 53 ſtändigen e er am in der Paris 12 März Wolff s Bur Caſimir Perier der frühere l 14retzenden WalzerJdylle von Koſchat Aus der Bauernſtube wohlgelungen Präſident der Republik iſt in der vergangenen Nacht geſtorbenzum Ausdruck und legte beredtes geuanis von der ausdauernden Mühe 2 geſt Weizen uel e n to0 gr 3 3 9 z 3
waltung der Geſangsleiterin ab Eme beſondere Ehrung wurde der Zur Ermordung des bulgariſchen Miniſter ging 17 75 17 40 s
Vorſitzenden durch die Ueberreichung eines herrlichen Blumenarrangements äſidenten Petk gut s 17 50 17 30 17 40u teü wobei ein Mitglied des Vorſtandes derſelben in warmen Worten pr ſt ente p ow Roggen mittel e x 17110 16 90 17

Dank re rn in welchen d Anweſenden durch ein Soſig 12 März Wolff s Bur Nach der Ermordung des gering 16 80 16 60 16 70
7r freudig an er d e re t 7 nen wiſten Miniſterpräſidenten Petkow hat ein Miniſterrat ſtattgefunden welcher 6 g 18 W 3 50 3

di ſtatt durch welche den vier Feuerverſicherungs Geſellſchaſten bei welchen beſchloß daß das Präſidium und interimiſtich das Miniſterium der öffent erſte eleg 7 7
die Stadt gegen Feuersgefahr verſichert iſt ein Schaden von zirta 9000 Mt lichen Arbeiten der Miniſter des Aeußern Stanciow und das Miniſterium u 18 70 18 i 75

en entſtand Die Feuerwehr brauchte nicht in Tätigkeit zu treten Menſchen des Jnnern interimiſtiſch der Ackerbauminiſter Grenadjew deſſen Ver Hafer mittel v 18 25 17 95 18 10
a ein ber fur e bente Sie e ehungen nur leichte ſind übernehmen ſoll Grenadiew hat ſiarte gering i o 17 80 17
nd Prcieten g der ftadtzjchen Czebnude durfte dieler Vortack ben Kontuſionen erlitten da der Mörder aus nächſter Nähe gefeuert hat Erbſen Viktorig gewöhnliche J 50 3 dw 3 3

Unfall Als geſtern vormittag gegen 89 Uhr eine 61 Jahre Jn dem Augenblick als das Attentat verübt wurde ging der Kavallerie Speiſebohnen handverieſene 23
in alte Wuwe in der Hallorenſtraße den Fahrdamm überſchreiten wollte offizler Clonſtantinow vorüber der den Säbel zog und den Mörder inſen 74 28 u

e reren e daß e de a e San auf den Arm ſchlug ſodaß er den Revolver fallen ließ Eine große Ehkartoffeln 6 5 56bo0
n auf da er ge Menſchenmenge ſammelie ſich nach dem Attentat vor der Wohnung Peilowe Nichtſtroh s 65 50 5 75g am Hinterkopfe erlitt Die Frau ſoll direkt in den Wagen gelaufen ſein Krummſitoh Fuhrenpreis 3 so s szu Zuſammenſtoſt Geſtern mittag ſtieß in der Ludwig Bucherer und verbärrte in ehrfurchsvollem Schweigen Bei Grenadjew wurden en 6 50 625
ar ſtraße der Motorwagen Nr 21 der Stadtbahn mit einem Geſchitr des bis zu ſpäter Stunde Beſuche als Zeichen der Sympathie gemacht Die Rindfleiſch im Großhandel 1 Kigr 1l40 i toh 1 25

ith Kohlenhändlers Juſt zufammen Der Geſchirrführer wurde durch den Stadt iſt vollkommen ruhtg aber die Truppen ſieden dem Poltzeipräſekten von der Keule 160 140 50
ach Anprall aus der Schoßkelle geworfen ohne jedoch Verletzungen zu erleiden v t o 1120 50der Der Moiorwagen wurde leicht beſchädigt zur Verfügung Auf heute iſt die Kammer zu einer außerordentlichen Sch auche I eol le i 0
der Von der Straße Vor dem Grundſtück Magdeburgerſtraße 31 Sitzung einberufen Sitehe Ausland Red rege a 1180 160 1 65
non ſtürzte geſtern vormittag folge der Glätte ein Pferd eines Furagebändlers Sofig 12 März Meldung des B LA Ein Augenzeugeund M d D J be A e G ü g g f Hammelſleiſch a 1 80 1 40 1 60men e linken en u men Werniee n r c der dem Attentat auf Petkow beiwohnte erzählt der Mörder heiß Geräucherter Speck 1 60 40 1 50

hahn erlitt eine Betriebsſtörung von 15 Minuten Vormittags gegen Alexander Petrow Er iſt 20 bis 23 Jahre alt und war Beamter r e 1 So 80 6 2 z 70
Seit in Uhr ging das Geſchirr einer hieſigen Firma in der Auguſtaſtraße bei der Land wirtſchaftlichen Bank in Widdin Vor einigen Tagen wurde n u n wär
gen J d r von e en er aus dem Dienſt entlaſſen und kam nach Sofia um eine neue Stellung alt a den

agen wurde ſtark beſchädigt Peronen ſind micht verletzt wordenan Das Pferd eines Fuhrwerksbeſitzers aus Merſeburg blieb nachmittags zu ſuchen Geſtern gegen 5 Uhr Abends als Petlow wit ſeinen Kollegen Kursbericht der Halesohen Banttfirmen v 12 März
gabe en Uhr in den Schienen der Eiſenbahnüdberführung in der Delizſcher Pajakow und Grenadjew ſpazieren ging drängte der Menſch ſich bei
vom ſtraße ſtecken und ſiel hin Dadurch erlitt die Stadibahn eine Beiriede der Adlerbrücke zwiſchen die den Miniſter begleitenden Gendarmen und Dividende z
ſie ſtörung von 6 Minuten Das Pferd eines hieſigen wegte gab zuerſt auf Petkow zwei oder drei Schüſſe tüur Proa
rig ſtürzte intolge der Glätte vor dem Grundſtück Leipzigerſtraße 51 ie o z amee Straßenbahn hatte dadurch eine Betriebsſtörung von 10 Minuten wann auf Grenadjew Pettow ſtürzte jo an y r n n v 1882 S a 7
em Enduch ſtürzte in der Gr Uirichſtaße ein Pferd das durch die Feuer ort zuſammen Grenadjew wurde an der wechten Hand ver a e e 2 u h en
Jnf wehr aufgehoben werden mußte wundet Der Mörder flüchtete weitere Schüſſe abgebend in der Richtung o o Siat Ani v i b
a zur Stadt Jn einem Bierhaus wurde er von Gendarmen und Soldaten ine v er hre b i06 n 10050baBV m J die ihm nachſetzten abgefaßt Man erzählt daß er durch Pfiffe unbe do do Jor L ank b 19007 uder 6 t t I un e 8 III wun g woder Telegramme und letzte Nauhrichten kannte Helfershelfer herbeizurufen verſucht habe Die ſchreckliche S Stads än a 328

S Krturter proz u 5Dresden 12 März Meldung des B Das Motiv zu Kunde durcheilte die ganze Stadt wie ein Lauffeuer Menſchenmaſſen To e
n der dem biutigen Drama in der Familie des Oberförſters a D Wilsdorf üllten die Naskowstigaſſe in der vor 14 Jahren Stambulow ermorder hcreetater v pro Staat r

mit wurde anfangs in der Notlage des penſionierten Beamten geſucht Das wurde und wo Petkow ſeit langen Jahren ein beſcheidenes Haus gegen Iraarzer W
Brig Famitiendrama iſt jedoch darauf zurückzufügren daß Wilsdorf kurz vor Rve dem alten Hauſe Stambulows bewohnt ZTandeebatti Centr Ptandbr e5 ,50B
War der Verhaftung ſtand weil er amtliche Gelder unterſchlagen Sofia 12 März Meldung der Voſſ Ztg Geſtern kaufte Sueng pro naenutu etaadbr w o

v hatte Die ſchwerverletzte 20 jährige Tochter iſt gerettet Stehe den der Mörder in einer Waffenhandlung einen Revolver und begab ſich do broz 43 92 nens W
Sonderartikel in der Beilage Red in einen Park außerhalb der Stadt um die Waffe zu probieren Der 43 rer e e

Gaſt Wien 12 März Wolff s Bur Aus Anlaß des heutigen Revolver geftel mir nicht erkiärte er im Verhör er war zu n e Jerren u
r Geburtstages des Prinz Regenten Luitpold veranſtaltete der hieſige ſhwach um den i er tn len niederſtrecken Dekhalb Anleihen industr Gos
emder Verein der Bayern ein Feſtmahl an dem der deutſche Botſchafter Graf tehrte er nach der Waſfenhandlung zurück und wählte einen anderen Awinengorter Paptortas pran Guug ar
We von Wedel und der bayeriſche Geſandte Freiherr Tucher von Simmels Revolver wobei er drei Franken dem Waffenhändler er e rauhen e c wo
nen dorf tellnahmen Der leere brachte nach einer Huldigung für den Prinz ſchuldig bueb Er ertiärte er habe ſich ſeit zwanzig Tagen u e
euen Regenten einen Toaſt auf den Kaiſer Franz Joſeph aus in dem er auf mit dem Gedanken getragen den Miniſterpräſidenten zu er ilenbärger Kattun pros s W Kn e lioz6
t Otto die unzähligen Bande hinwies die die Bayern und alle Deutſchen mit der ſchießen Er ſei zwar weder ein Sozialiſt noch ein Terroriſt h h e e n re J n e e

kauften Nachbarmonarchie verknüpfen Auch auf den deutſchen Kaiſer wurde ein aber trotzdem kein gewöhnlicher Verbrecher vielmehr habe er im Namen F Ammermann Co e pr A

Ubr Toaſt ausgebracht des Voltes den Miniſterpräſidenten erſchoffen Der Unter her e er Gr h e
e Mezö Hegyes 12 März Wolff s Bur Die Studierenden ſuchungsführende meint mit Sicherheit annehmen zu können daß es nur rn e r
t wird der landwutſchafichen Hochſchule in Berlin ſind geſtern nachmittag auf den Miniſterpräſidenten abgejehen war m der Miniſter Grenadjew ter W u ede 506
März hier eingerroffen und wurden von den Vertretern des Ackerbau bloß angeſchoſſen worden ſei weil er den Verbrecher verfolgte Grena Faamdaurg braant es pr W o
macht miniſteriums bewillklommt Sie beſichtigten die ſtaatliche Muſter diew zeigte dabei große Geiſtesgegenwart Er unterſchrieb mit durch Sach Tür Braun t re 22 5 03
tampf wirtſchaft das Geſtüt die Maſtviehzucht und die Spritraffinerie Die ſchoſſenem Arm alle Beſehle ſeines neuen Reſſorts Valdzner Braun ohnlen e e

V S 1e z Obl 1890 n 4Jlla in Berliner Profeſſoren äußerten ſich ſehr anerkennend über die vor Werschen Weissent Braunk 4pr C z sPiétro zägliche Einrichtung der Muſterwirtſchaft Die Gäſte bleiben bis zum Aus dem Geſchäftsverkehr c G 4 i20 m
gegen Muiwoch gie Die Münchener Looſe a 3 Mk der Lotterie zum Beſten der Zeitrer Faratän u Solaröitabrik Anieine aten itiwoch hier n Penſionsanſtalt deutſcher Journaliſten und Schriftſteller mit dem Sitze in AktionRom 12 März Wolff s Bur Der deutſche Botſchafter München erfreuen ſich überall ſehr reger Abnahme zumal ſie 4840 vhne Anllegouse Banvrereina Antlen wo u l Aue

meiſter Graf von Monts ſprach der italieniſchen Regte rung im Auftrage des r Geldgewinne bieten an deren Spiße die Hauptgewinne Spar a Vorsohnas haun Artien idos 2 1
Pei lers Fül Bü ſſen B Anlaf Todes von 000 Mk 30000 Mk 10000 Mk ſtehen Der ausführiiche Ammendorter Fapiertabrit Aktien ſi so 17 esGrund Reichskanzlers Fürſten von Bülow deſſen Beiletd aus Anlaß des Todes Aagcbinentabris Axti teilterenade deß Juſtizminiſters Gallo aus Gewinnpian iſt im Jnferatentetl bekannt gemacht Jm Königreiche Preußen ch c n e W Dal von Juf tzminiſter a u t dieſe Lotterie ebenfalls genehmigt Die öffentliche Gewinnziehung findet Cönnern Meirtabriv Aktien 1905 9 1 wo

s hin Konſtantinopel 12 März Wolff s Bur Der Großweſir bereus den 21 und 22 März ſtatt und die Loſe ſind vom General Debit Dörstewitz Rattmannsdort Braunk Akt 1905 06 3 4 67 75bzB
auf bei hat ſich geſtern zum Freiherrn Marſchalt von Bieberſtein in die Lud Müller Co Bantgeſchäft in München Kaufingerſtraße 30 und e e uro

deutſche Botſchaft begeben um ihm die Glückwünſche des Sultans zur en Berlin G Breteſtiaße 5 zu beziehen t Eison wert Brünner Artern 10 s 50B
werden Deſt t t d Fried Mey L Edlich Mit gewohnter Pünktlichkeit iſt ſoeben der neue Feldsehblösschen Branerei Aktlen leſignierung als erſter Delegierter auf der Haager Friedens 5 t i l Glanrig Zuckertabris Atien 1500 o s J c araraburg Frühjahrska aiog des Verſandgeſchäfts Mey Edlich in Leipzig Plagwip Halle fette E L prot sut dem konferenz auszuſprechen deſſen Erſcheinen von dem großen Kundenkreiſe der Firma ſteis mit Freuden Fallenene Aktſen Gierbraneret Aktien i804 5 t s
ezeigt London 13 März Meldung der Tägl Roſch Die Londoner vegrüßt wird zur Ausgabe gelangt Die einzelnen Abteilungen des groß Hauesehe Aasehientsbrik aktiean d igt in f intime arligen Warenlagers ſind wiederum aufs reichhalngſte ausgeſtauet ſo daß s esele Straszoneha Atten 38 7 1 33nd den Finanz Cyronit will in der Lage ſein folgende intime Mitteilungen der Geſchmaceriwiung das hr gchagende e z du an Halleſche e 2 e

e d F n Be die t n duiſte Hildedrandsohe Mühlenwerke on los o 6 4v n über die Tagespolitit zu machen Mir Bezug auf die immer wieder auf oeſonders ſei auch auf die große Auswahl in Arnkeln hingewieſen die ſich Körbisdort 2uerertabrite Aktien loos 1 173,606
r das tauchende Nachricht daß Kaiſer Wilhelm dem König Eduard einen zu Konfirmanons und Gelegenhettsgeſchenken eignen Die zahireichen ſehr n n t W r 7
Damen Gegenbeſuch in England machen werde ſind wir in der Lage feſt orgfälrig ihr n erleichtern die Mühe des n Fanmbdurger Brauniohlen Aktien 1805 06 12 s
Aner re mr den al des Be uches des Deuſhen Kaiſers in e über andt Be Auſnägen im Werte von 20 Mt an findet zwrtsfrete Nee nete her u s
mando Stzung für n Ja an al Zufendung ſtatt außerdem werden nichtgefallende Waren berenwillig um Saehs Thür Brannk St Aktien i h
enſalon dem man im Herbſt wahrſcheinlich im Oktober entgegenſieht die geiaun ch oder zurückgeno nmen do do St r Akt I Em 18905 5 4 T
ſe der für ein Feſtmahl in der Gurldhall übliche Summe bereits zurückgeſtellt a wart Braun dent Alten m 4s 0 c 3
ichtigen hat Der Antrag iſt mit allen Stimmen gegen zwei genehmigt worden W Wegelin Hüdner A Aktien 1905 8 26053 en h n ehe v De be ren de e Bankhaus Paul senausel nete

wie e Halle a S Bittertoläd Delitzseh Bill bur Zeitaer Parathüon u Solarölfabrik Aktien 1905 11 4 184c R S 9dieſer Teheran meidet macht ſich in Jesd eine ſtarke Beweg ung gegen die und Feorkant Wertpapieren Kinlö Zaeterratäaeri alle t r e i40 25b2di griff 8halb viel dieſen die dortige An An ort on papieren alösuns von doupons äruekdorf Nietied Berg anverem Kuxe 20 Zins ſo Z 4500b
Woche Parſis und die Chriſten geltend weshalb viele von dieſen die dortige Konto Korrent Scheck und Wechsel Verkehr Konsoudierte Pfannersohett Kaxe 80 s 806

Gegend verlaſſen Nach Anſicht eines Parlamentsmitgliedes wird die Verzinsung von Geldeinlagen ete ete dis Kurse der mit bezeichneten Papiere verstehen sich in Mark für ern Stück
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